



Exemplar unic

Nr.P₂ 28149/PGDB/2017.05..2017

Doamnei Magda Constanța ȘTEFĂNESCU
Adjunct al Avocatului Poporului

Referitor la adresa dvs. nr. 6462/13.04.2017

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE Nr. 8924 30. MAI. 2017

Stimată doamnă,

Vă comunicăm punctul de vedere al Penitenciarului Găești asupra Raportului de vizită transmis, întocmit în urma vizitei efectuate de către reprezentanții ai instituției Avocatului Poporului și un reprezentant al unei organizații nonguvernamentale, la data de 11 august 2016.

Referitor la punctul 1) – asigurarea calității corespunzătoare a apei potabile

Conform buletinului de analiză chimică a apei nr. **15591/29.02.2016**, probele de apă au fost necorespunzătoare din cauza valorilor clorului crescute peste limita admisă. Conform buletinelor de analiză chimică nr. **16665/31.03.2016** și nr. **17688/28.04.2016** probele de apă au fost corespunzătoare.

Punctul 2) – Intocmirea unui Registru special

A fost avută în vedere recomandarea dvs. și în prezent există Registrul de agresioni, înregistrat cu nr. **16596/12.01.2017**.

Referitor la punctul 3) – Respectarea obligațiilor legale prevăzute în art.4 și art.29⁸ din Legea nr.35/1997 privind organizarea și funcționarea instituției Avocatul Poporului, republicată, vă comunicăm că la data de 11.01.2016 a fost transmis către Direcția Medicală din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor referatul medical nr. **P2-15802/PGDB/11.01.2016 cu privire la persoana privată de libertate decedată.**



In ceea ce privește **punctul 4 - Examinarea posibilității achiziționării unei ambulanțe noi**, se va analiza posibilitatea prinderii în Proiectul de buget pe anul 2018 a unei ambulanțe noi și, în funcție de bugetul aprobat se poate achiziționa.

Punctul 5 - Examinarea posibilității achiziționării unor frigidere pentru toate camerele de deținere

S-au achiziționat în anul 2016 5 frigidere pentru îmbunătățirea condițiilor de detenție. Se va analiza posibilitatea prinderii în **Proiectul de buget pe anul 2018** pentru îmbunătățirea condițiilor de detenție a unor alte frigidere și, în funcție de bugetul aprobat, se vor achiziționa.

Referitor la punctul 6)- Suplimentarea numărului de asistenți sociali pentru asigurarea unui raport de cel puțin 1 asistent social la 100 deținuți

Vă informăm că in prezent a fost incadrat prin concurs din sursă externă un nou post de asistent social, care era vacant in momentul vizitei, astfel că in cadrul serviciului Asistență Psihosocială vor funcționa 2 ofițeri asistent social și un agent cu atribuții de asistent social. In proiectul de stat de organizare al Penitenciarului Găești sunt prevăzute 4 posturi de ofițer asistent social, astfel se va asigura standardul minim de 1 asistent social la 100 de deținuți.

Punctul 7) – Sprijinirea asistenților sociali in vederea formării profesionale continue – după incadrarea noului ofițer asistent social, care va beneficia de un stagiul de pregătire inițială, organizat de Administrația Națională a Penitenciarelor, se va avea in vedere un schimb de experiență între asistenții sociali din Penitenciarul Găești la unitățile din zonă (penitenciarele Ploiești/Mărgineni/Jilava). De asemenea, toți asistenții sociali vor beneficia anual de pregătire profesională continuă, realizată la nivel de sistem penitenciar, ca și până in prezent.

Punctul 8) – Sprijinirea la nivel instituțional a activităților de asistență socială din mediul penitenciar, prin realizarea de programe/proiecte comune cu autoritățile publice locale și cu mediul ONG din comunitate – In prezent există un număr de 12 protocoale de colaborare funcționale, in care asistenții sociali au sprijin in soluționarea unor situații ale persoanelor private de libertate, fără sprijin material/financiar, familial. Aceste activități se realizează in colaborare cu: Primăria orașului Găești, Agenția Județeană de Ocupare a Forțelor de Muncă Dâmbovița, Serviciul de Probațiune Dâmbovița, Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Dâmbovița, Inspectoratul Județean Dâmbovița. De asemenea, din mediul privat, există o strânsă colaborare cu reprezentanți ai cultelor moral religioase – Societatea Biblică Interconfesională din România, Serviciul Umanitar pentru Penitenciare, Asociația Gloria Pro Deo, Asociația de Sprijin Comunitar Lazuri, Biserica Evanghelică, Asociația Bărbaților Creștini (ABC), Asociația Polițiștilor Creștini. Toate aceste asociații oferă, pe lângă activitățile educaționale și moral-religioase pe care le desfășoară săptămânal in penitenciar, sprijin material și chiar loc de muncă și locuință după liberarea din



penitenciar, pentru unele persoane private de libertate nevoiașe, în colaborare cu asistenții sociali din unitate.

Referitor la punctul 10 – realizarea evaluărilor psihologice periodice, cel puțin o dată la 6 luni, vă comunicăm că întâmpinăm dificultăți în evidența persoanelor condamnate care nu au în intervalul de tip stabilit de lege evaluări de parcurs, deoarece, potrivit prevederilor art.38, al.4 din Legea nr.254/2013, respectiv " *Persoanele condamnate din regimul deschis sunt analizate în comisia prevăzută la art. 32 numai dacă se impune schimbarea regimului de executare într-unul superior ca grad de severitate.*" În acest context, nu există o evidență electronică a deținuților, în vederea planificării în comisia de individualizare a regimului de executare, singura care aprobă Planul Individualizat de Intervenție Educațională și Terapeutică. Acest aspect a fost semnalat în mai multe rânduri reprezentanților Administrației Naționale a Penitenciarelor, cu ocazia misiunilor de îndrumare și control efectuate în Penitenciarul Găești. Ca și soluții de remediere au fost identificate fie o evidență manuală a deținuților ce ar urma să îndeplinească termenul de 6 luni de la ultima evaluare – situația aproape imposibilă, datorită dinamicii foarte mari a persoanelor private de libertate custodiate în unitate, fie cuprinderea în orarelor specialiștilor din întregul sector Reintegrare Socială a unui număr de ore destinat activităților de cunoaștere a deținuților nou veniți prin transfer din alte unități, variantă adoptată în prezent.

În momentul vizitei efectuate de instituția Avocatul Poporului, erau încadrați 2 psihologi – un ofițer angajat de 3 săptămâni și un inspector de specialitate, personal civil, cu atribuții de psiholog, care se afla în concediu de odihnă. Din acest motiv, nu au putut fi puse la dispoziție la momentul respectiv, toate documentele întocmite de acesta, deși existau.

Punctul 11- Achiziționarea unor instrumente validate științific de identificare a nevoilor și riscurilor psihologice

A fost transmisă către Administrația Națională a Penitenciarelor o solicitare de a comunica un punct de vedere privind posibilitatea achiziționării unor astfel de teste psihologice la nivel descentralizat, prin adresa nr. P2 – 31806/PGDB/25.05.2017.

Punctul 12) Sprijinirea ofițerilor psihologi în vederea formării profesionale continue

În prezent, în cadrul Serviciului Asistență Psihosocială sunt încadrați 3 psihologi, unul fiind debutant. Se are în vedere, la fel ca și la asistenții sociali, ca și psihologii să urmeze schimburi de experiență la unitățile penitenciare din zonă și vor fi încadrați și într-un program de mentorat, la recomandarea echipei de control din cadrul Direcției Inspecție Penitenciară.

Punctul 13) Îmbunătățirea activității de asistență socială și consiliere psihologică

Datorită completării echipei de specialiști, vă garantăm că numărul intervențiilor psihologice și de asistență socială vor fi în creștere și de calitate, astfel soluționarea problemelor deținuților cu nevoi identificate în plan social și cu riscuri în plan psihologic va fi optimizată.



Pentru informații suplimentare, desemnăm ca persoană de contact pe doamna comisar de penitenciare Eliza VULPESCU, Șef Serviciu Reintegrare Socială, tel. 0245710254, interior 186, e-mail eliza.vulpescu@anp.ro, eliza.vulpescu@anp.gov.ro.

Cu deosebită considerație,

comisar șef de penitenciare Gheorghe ANGHEL
Director
Penitenciarul Găești



PENITENCIARUL GĂEȘTI

Str. Dumbravei nr.2, Găești, Jud Dâmbovița, Romania
Tel&Fax 0245710254 / 0245712881, e-mail pgaesti@anp.gov.ro